

喻屯中心幼儿园文化“两创”有新意

师生游戏中感受文化活力

本报济宁6月1日讯(记者

刘凯平) 建设中华优秀传统文化“两创”先行示范区,济宁推动中华优秀传统文化“八个融入”,通过打造一批文化“两创”示范点,建设全国青少年优秀传统文化传承体验基地等。任城区在这方面走在前列。

走进济宁市任城区文化“两创”示范点之一的喻屯中心幼儿园,游戏文化墙、特色文化长廊、国学讲堂、民俗一条街等项目映入眼帘,这些项目无不体现出园区浓浓的传统文化氛围。

“幼儿沉浸在这样的环境中,通过一步步地了解、学习、感受、体验,将中华优秀传统文化的魅力铭刻于幼小的心灵之中。”喻屯中心幼儿园园长孙文锦告诉记者,园区的装饰融入传统文化元素,这对于幼儿是一种

潜移默化的引导。

圣人训,修身行,树风尚。入园离园,师幼拱手礼俨然形成喻屯中心幼儿园一道靓丽的风景线。幼儿轻声慢步细语、认真专注倾听、积极思考探究、讲文明懂礼貌、排队静静等待、节约每一粒米一滴水……一言一行中尽彰显着儒家文化风范,幼儿良好的品质和习惯在传统文化课程中得以浸润与滋养。

喻屯中心幼儿园深入发掘地方特色资源,将济宁本土六艺太极拳引进幼儿园,在幼儿太极拳方队表演之间,揖礼而起、抱拳礼还,文起武收一招一式将“礼、乐、射、御、书、数”展现得淋漓尽致,松沉致静中提升了幼儿与自然、幼儿与社会的融洽与和谐。

生命之美,在于运动,幼儿

之乐,在于游戏。民间游戏积淀丰厚的文化底蕴,承载了民族文化,对幼儿群体发展和个体成长,特别是社会化发展有着重要的价值。“老鹰抓小鸡、推铁环、踢毽子”等富有地方特色的传统游戏深受幼儿喜爱,在传统游戏的基础上,喻屯中心幼儿园将图形游戏与传统游戏相结合,开拓思维,创新玩法,中华优秀传统文化得到创新性发展。

幼儿园以“游戏”为基本活动,还打造了风味独特的“民俗一条街”供孩子们在游戏中感受非遗文化的魅力。孩子们在“扎染、刺绣、剪纸、泥塑、面塑、编织、缝荷包”等民俗馆里欣赏了解,拜师学艺,探索设计,上手操作。身临其境中,传统文化的种子悄然在孩子们心中生根发芽。



送健康 到家门

5月28日,南张街道医疗健康志愿服务队走进满庄社区,让辖区居民在“家门口”享受到医疗服务。

通讯员 张艳华 孟凡莹

二十里铺街道潘王营村上演暖心一幕

自发捐款,小恩乐不犯愁了

本报济宁6月1日讯(通讯员 王静) 6月1日,二十里铺街道潘王营村上演了一幕感人画面。许多村民自发组织了一场爱心募捐活动,他们的善举是为了救助年仅14岁、患有骨肉瘤的小恩乐。

去年11月,王清14岁的小女儿被确诊为骨肉瘤,先后经过4个疗程的化疗,今年5月份孩子病情恶化并于5月29日完成了截肢手术。王清两个

女儿,大女儿今年24岁,出生13天因为高烧引发脑瘫后遗症,生活不能自理,一家人的生活全靠夫妻两人轮流出去打工。如今小女儿重病在身,让这个本不富裕的家庭雪上加霜。

听说小恩乐的病情后,潘王营村的村两委会及时研究后,决定在村委会举行募捐活动。年近七旬的高玉银听说后,拿着积攒的200元钱放进

了捐款箱里说,“给孩子多凑些钱,能多一块钱算一块钱呀。”今年50多岁村民史明华长期居住在市区,知道了小恩乐的病情后,在平台捐款500元,又用微信转给村委会马广栋1000元代捐。

50元、200元、300、1000元……短短5个小时,534户村民共捐款5万多元。小恩乐的父亲王清听说村里捐款的事情后,感动不已。

金牌专栏

拍卖公告

定于2022年6月14日17时起,在济宁市公共资源交易中心任城分中心产权交易网上竞价系统(<https://jnggzy.jnzbtt.cn:4430/RenCheng>)公开拍卖济宁市第七中学大门北侧沿街以下房产一年期经营租赁权:

1. 沿街南楼从南至北第八间门面房租赁权,面积约29.376m²,参考价: 2.58万元;
2. 沿街北楼从南至北第一间门面房租赁权,面积约29.376m²,参考价: 2.58万元;
3. 沿街北楼从南至北第六间门面房租赁权,面积约24.82m²,参考价: 2.18万元;

注意事项: 优先购买权人参与竞买的,请在规定时间内报名,否则视为放弃优先购买权。

报名时间: 2022年6月2日—2022年6月13日
自由竞价时间: 2022年6月14日下午17时前
展示时间、地点: 公告之日起拍卖日前止, 标的所在地。

办理手续: 有意竞买者请在济宁市公共资源交易中心网上注册报名并领取CA证书,于2022年6月14日下午17时前,以电汇或网上银行方式将每个标的3000元竞买保证金汇入济宁市公共资源交易中心任城分中心账号(<https://jnggzy.jnzbtt.cn:4430/RenCheng>)。详情请登录济宁市公共资源交易中心任城分中心网站(<https://jnggzy.jnzbtt.cn:4430/RenCheng>)。咨询电话: 0537-2317610 13615379990 15253715166
联系地址: 济宁市金宇路52号创新大厦A座201室

拍卖公告

受有关部门委托,定于2022年6月9日17时起在济宁市公共资源交易服务中心泗水分中心网上竞价系统(<http://jnggzy.jnzbtt.cn/sishui>),公开拍卖:泗水县星村镇后河西坑塘治理工程项目涉及的风化料约8万吨(含弃土、碎石),参考价: 15元/吨。

(根据实际挖出数量过磅称重结算,详见评估报告)。
办理手续: 有意竞买者请在济宁市公共资源交易中心网上注册报名并领取CA证书,于2022年6月9日下午17时前,将30万元竞买保证金,以电汇或网上银行方式汇入济宁市公共资源交易服务中心泗水分中心账户(网上报名系统自动生成账号)。
详情请登录济宁市公共资源交易服务中心泗水分中心网站(<http://jnggzy.jnzbtt.cn/sishui>)。展示时间及地点: 公告之日起拍卖日前止, 标的所在地。
报名时间: 2022年6月2日—2022年6月9日
咨询电话: 15053763166
联系地址: 济宁市火炬南路七星假日南邻商务楼3楼
山东金得季拍卖有限公司
2022年6月2日

★ 一次交费五次者,赠送一次
★ 一次交费十次者,赠送三次
★ 规格:5.7X4.5cm 单价:300元/次
★ 每次刊登不得超过两个单位
齐鲁晚报·今日运河
订版电话: 0537-2110110



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:刘凯平 组版:曾彦红 校对:陈睿潇

仙营“五个一”模式 打造精致街巷环境

本报济宁6月1日讯(通讯员

李龙 李勇) 仙营街道以社会诚信体系建设为引领,将市容市貌、环境卫生、户外广告、违法建设等多个领域中的热点问题和信用信息挂钩,创新商户信用“五个一”管理模式。目前已在仙营路和绿地西路74家商户试点推进街巷商户信用评定工作,营造诚信经营的社会氛围。

半年来,街道试点推行街巷商户信用评定取得了明显成效,商户们自觉履行承诺义务,自我管理、自我监督意识空前高涨。通过信用商户“五个一”管理模式的实施,促进了市容环境提升,实现了城市管理的精细化,商户、群众、消费者共同参与,争当“小巷管家”,促进了群众自治,居民群众的满意度、获得感不断提升。

绣香包编彩绳 传承传统文化

本报济宁6月1日讯(通讯员

苗川) 5月28日,曲阜市陵城镇李杭村新时代文明实践站开展“跨代传承 端午安康”主题活动。

活动现场,陵城镇巾帼志愿者为到场的小朋友边讲解了端午节的由来和独特习俗,边展示香包、彩绳以及花布、艾草、七彩棉绳等手工作

品的制作材料,并指导孩子们亲手制作。志愿者们将孩子们亲手制作的香包、五彩绳和粽子送到李杭村养老互助院,为互助院的老人送去关爱和祝福。

下一步,陵城镇将开展丰富多彩的迎端午系列活动,提升广大群众对优秀传统文化的认同感。

文明实践家庭站 志愿服务走得更近

本报济宁6月1日讯(通讯员

李淑燕) 梁宝寺镇朱楼村在原有中心、所、站基础上,向家庭延伸,按照自愿原则,建设“文明实践家庭站”。

家庭站以家庭成员为志愿者主体,以群众需求为导向,有针对性开展照顾儿童、心理疏导、矛盾化解、宣讲政策等志愿服务,群众就近就可得到帮助,参与活动,打造

群众身边的志愿服务阵地,着力推动文明实践活动高质量、有特色、走在前。

“从中心到所站,再到家庭站点,实践阵地距离群众越来越近,服务群众更精准,更便捷。下一步,我们将深入挖掘资源,完善保障措施,建立更多‘文明实践家庭站’,为群众提供更加暖心的志愿服务。”朱楼村支部书记王记荣表示。

摸实情、破难题 李营街道有路子

本报济宁6月1日讯(通讯员

黄静) 李营街道人大工委5月30日开展“实施‘九大战略’人大代表在行动”——高新技术企业招引和培育工作专题活动。

调研组先后深入到国药器械(济宁)医疗科技有限公司、山东万祥润滑科技有限公司、梦和光(山东)科技有限公司,以高新技术企业招引和培育工作为主题进行深入调研,掌握第一手资料,深入查找问题,听取企业提出的意见建议。

调研组针对企业反映的热点、难点、堵点问题,进行认真分析、总结归纳,真正做到摸实情、献良策、破难题、做表率,推动解决高新技术企业发展中的突出问题,为促进任城区高质量发展贡献李营力量。